



# 行走的课堂 最美的遇见

## ——衡阳市船山英文学校小学部长沙研学之旅

□ 王柯玲

生命的能量在脚下,最好的课堂在路上!冬日的阳光令人蠢蠢欲动。走,到太阳下去,到自然中去,去感受温暖、感受四季。2017年12月21日,衡阳市船山英文学校小学部数百名学生在双万研学旅行有限公司的精心组织策划下,前往长沙市示范性综合实践基地,开展研学旅行活动。

冬令营?旅游?同学们对研学旅行充满好奇,忍不住有各种各样的猜测。听,学校领导正在讲解研学出行的安全细则和注意事项。走出校园!心儿早已飞走,飞向想象中的研学基地。

终于出发了。孩子的心是放飞的风筝,在快乐的天空肆意翱翔。俗话说童心可贵,它的可贵之处在于无遮无掩,高兴时手舞足蹈,生气时一言不发,一张小脸写满了喜怒哀乐。

欢乐的时光总是过得特别快。转眼间,车辆已驶入目的地。一排年轻帅气的研学教官站

在门口欢迎孩子们的到来。“该自由的时候自由,该严肃的时候严肃。”教官的话语犹如一纸军令,触动孩子们的心弦,轻松的气氛瞬间变得紧张起来。

同学们在哪里,镜头就在哪里。研学旅行的全部过程通过双万研学有限公司的微信向全社会直播。只要加入微信群,就可以看到、听到研学活动全过程,现代化的设备让天涯变成咫尺。

中国结虽美,可做工复杂。弘扬和继承传统文化是青少年一代义不容辞的责任和义务,同学们在研学老师的指导下,认真学习制作中国结,烘焙蛋糕,做果冻,玩泥塑,个个不亦乐乎。

室内待久了,出来活动活动筋骨吧!温暖的阳光下,做任何事都是开心的,更何况是孩子们最喜欢的真人CS对抗游戏。这种游戏不但考验机智,还需团队合作。通过这个游戏,同学们学会了互相帮助、互相配合。

研学基地还给同学们打造了一个施展才艺的平台。舞台上,同学们带来了唱歌、跳舞、武术、小品等多种形式的表演……聚光灯下,同学们一招一式间尽显才艺,收获掌声与快乐。

来到湖南大学,同学们在毛主席塑像前合影,每个人心里都种下了一颗理想的种子:不断丰富和壮大自己,树立健全的人格和积极向上的心态,以挫折为动力,为建设社会主义事业奉献青春和热血。

参观靖港古镇时,已经离家两天一夜了,同学们的心里涌起一阵思念。对,给爸爸妈妈带点小礼物吧。古语说“百善孝为先”,孝顺是中华民族的传统美德。同学们精挑细选,举手投足间诠释着什么是传统孝道。

研学旅行就要结束了,它是冬令营吗?是旅游吗?同学们的回答是否定的。同学们说,它是一次学习!一次快乐而充实的学习!



### 成功组装电动风扇

衡阳市船山英文学校六年一班 屈浩玮

暖暖阳光,丝丝冬意。

天空高远而又深邃,洗涤着我的心。这一刻,我思绪万千,研学之旅的一幕幕又浮现在眼前……

忘不了研学旅行中“组装电动风扇”的画面。随着老师一声“开始”,我们小组热火朝天地动起来了,找零件的找零件,动手的动手,出点子的出点子,由于大家各执己见,十分钟过去了,我们这组仍然毫无进展,有的小组汽车飞机已初具雏形,有的小组分工合作,一切都在有条不紊地进行,我急得如

热锅上的蚂蚁团团转,向来争强好胜的我,怎可输给他人?突然,我的目光落在一个小马达上,“要不做个电动风扇吧”,我提议。有了目标和方向,我们不再是无头苍蝇,一些人找零件,一些人组装,不一会儿,电动风扇有模有样了,大家高兴得手舞足蹈!

关键时刻掉链子!连接马达和风扇的线找不到了,我们把零件箱翻了底朝天,马达线仍不见踪影,眼看其他小组作品都完工了,有些组员开始灰心丧气,有人甚至说:“干脆我们放弃算了”。坚持就是胜利,老师的教导犹在耳畔,怎么能遇到一点点困难就放弃呢?我开始仔仔细细地翻找零件堆,真是踏破铁鞋,得来全不费功夫,马达线正在零件堆里躺着吗!把马达线和风扇连接起来后,风扇流畅地转动起来,我们欣喜万分,教官也竖起了大拇指。

看着灵活转动的风扇,我不禁想:欲速则不达,我们应该用心、细心、耐心地做好眼前的每一件事,遇事不慌,凡是贵在坚持。

研学之旅结束了,我在心底为自己树立了一个长远目标:永远不知疲倦地学习,活到老,学到老。



### 自己制作的食物才最香

衡阳市船山英文学校五年三班 何彦瑾

研学旅行是学校根据区域特色,组织学生通过集体旅行拓展视野、丰富知识、加深与自然和文化亲切感的一种体验活动。这次我有幸参加了学校组织的一年一度的研学旅行,感到非常高兴。



旅行当天早上,天气晴朗,同学们早早背着准备好的行李,穿着校服,戴着小橙帽,在操场上集合,随着王校长振奋地宣布研学旅行活动开始,同学们脸上洋溢着灿烂的笑容,跨上了前往长沙的大巴车。

一路上,车箱里欢声笑语不断,大

家轮番表演唱歌、讲笑话、猜谜,气氛十分活跃,原本乏味的行程变得生动有趣。经过2个小时左右的车程,我们到达了本次研学基地——长沙市示范性综合实践基地。

饭后,我们这个班被安排在食堂的糕点房做桃酥,教官把我们分成8个组,每个组的桌前摆放着做桃酥的食材。首先教官向我们演示做桃酥的步骤,接着每一个成员按照演示步骤,先在盆里打几个蛋搅匀,再放些面粉和白糖混合起来,直到和成一团软绵绵的面饼,最后分成大小均匀的小面团,放进模具中压成型。经过大家齐心协力,各式各样的桃酥呈现在眼前。教官将各组的桃酥拿去烤房进行烘烤,很快,一盆盆香喷喷的桃酥上桌,大家吃着自己做制的桃酥,内心无比满足。

第二天,我们还学会了整理床单、叠棉被,虽然这是一些不起眼的生活常识,要做好也是不易的。在教官的指导下,我们学到了不少生活小技能,动手能力大大提高。

星期四,风和日丽,万里无云,船山英文学校响应教育部门号召,举行“研学旅行”活动。在去长沙的路上,我们有说有笑,唱着歌儿,还欣赏了窗外的美景,一路上,蓝天碧水不停地掠过,大巴车仿佛穿行在诗情画意的仙境中。

“哇!房间太漂亮啦!”放下随身行李后,大家像小兔子似地钻进了新家。虽然长沙市示范性综合实践基地的房间不大,可看起来十分宽敞、整洁、干净。

从宿舍出来之后,我们跟着教官走到了一个布置精致的舞台前。舞台上铺着红布毯,上面站着一位年长的教官。他耐心地向我们讲解注意事项,本以为就此结束要去食堂了,没想到,随着音乐的响起,教官竟然摆动起婀娜的舞姿,同学们都笑得东倒西歪。伴随着欢快的乐曲,我们也不由自主地跳了起来,完全忘记了疲惫。

第二天上午,我们前往参观湖南科技馆。站在天桥上远远望去,蓝色的玻璃建筑高大雄伟,令人肃然起敬。走进馆内,到处摆放着的高、精、尖科技产品令我大开眼界:3D打印、四维成像技术、激光琴……

最让我难忘的是辛追魅影。站在房子这边,透过窗户,人们可以看到美丽的辛追夫人,可房子那边空空如也。震惊、震撼之余,我更加坚定了当科学家的梦想。

坐在回程的车上,我的心久久不能平静。两天一夜的研学旅行比书本上学到的还要多,我想这便是研学旅行的意义吧,正所谓读万卷书,不如行万里路。

神奇的辛追魅影  
衡阳市船山英文学校六年四班 左可心



@衡阳市船山英文学校四年三班  
皇甫宜征

我从来没有这样的经历,在长沙市示范性综合实践基地,我和小伙伴们做游戏,学知识,留下了一段难忘的回忆。

在“交通安全馆”,教官向我们介绍一些常见的提示牌,在体验中,我们既学到了东西,也收获了快乐!在“文艺晚会”上,我们大喊:“我们是一家人!”在一片欢声笑语中,纯真的童心得到绽放,灿烂的笑容被瞬间定格,纯粹的友谊得到升华,本就美好的青春像被涂上一抹彩色。

研学结束,我们也回到了平常的生活。随着时光流逝,研学旅行的画面日渐模糊,但那些记忆将永不消逝。



@衡阳市船山英文学校五年一班  
姚炬冰

第一次参加研学旅行,一切都让我感到新奇。令我印象最深的是第一天下午开展的小游戏“击鼓颠球”。怎么玩呢?拿个排球,放在鼓上,鼓的周围有许多绳子,一人拉一根,使鼓上下颤动,球落在鼓上发出声响,则算颠了一个球,掉落在地上不算分。我们分成男生队和女生队两个阵营,刚开始,我们并未团结一心,球快落地时,女生们东拉西扯,球不但没接着,还滚了个十万八千里。男生那边似乎也不顺利,一片哀叹声中,他们的球都滚到女生这边来了。熟能生巧,很快,我们团结起来,成功颠了5个球。

游戏虽小,但我学到了一个道理:一个人力量再强大,也没有集体的力量大。

### “众人拾柴火焰高”

衡阳市船山英文学校四年五班 谢念莹

一下车,几个苍劲有力的大字“长沙市示范性综合实践基地”映入我的眼帘。一进门,就有一个教官在等着我们。我们都非常激动,期待着下午的活动安排。

活动开始了,教官带我们玩起了“步步高升”的游戏。我们的任务说难也不难,说容易也不容易——齐心协力搭6个积木。一开始我们就失败了,有些同学甚至说:“真难,我看我们是不能完成任务了。”教官不厌其烦地给我们讲坚持和团结的道理,慢慢地,围观的同学又聚在了一起,用心地搭好每一个积木。终于离胜利只差最后一步,同学们屏住呼吸,小心翼翼地把积木搭上去。“成功了!”“成功了!”大家欢呼雀跃,喜悦之情溢于言表,原来“众人拾柴火焰高啊!”